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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78 
de la Constitution.

Art. 2

L’article 31bis des lois sur le Conseil d’État, coordon-
nées le 12 janvier 1973, abrogé par la loi spéciale du 
6 janvier 1989 sur la Cour constitutionnelle, est rétabli 
dans la rédaction suivante:

“Art. 31bis. § 1er. Le Conseil d’État crée et gère une 
plate-forme électronique qu’il met à la disposition des 
parties pour l’introduction et la gestion des procédures 
contentieuses portées devant lui.

Le Conseil d’État est désigné comme responsable 
du traitement au sens de l’article 4, 7), du règlement 
(UE) 2016/679 du Parlement européen et du Conseil 
du 27 avril 2016 relatif à la protection des personnes 
physiques à l’égard du traitement des données à carac-
tère personnel et à la libre circulation de ces données, 
et abrogeant la directive 95/46/CE (règlement général 
sur la protection des données), en ce qui concerne les 
traitements de données à caractère personnel visés au 
présent article.

Le traitement des données à caractère personnel 
réalisé dans le cadre du présent article est limité à la 
collecte, à l’utilisation et à la conservation des données 
d’identification, d’authentification et de connexion rela-
tives aux utilisateurs de la plate-forme électronique ainsi 
que des données à caractère personnel contenues dans 
les actes de procédure et pièces composant un dossier 
électronique.

Les données à caractère personnel relatives aux uti-
lisateurs de la plate-forme électronique sont le numéro 
de registre national, les nom et prénoms, l’adresse 
électronique et le numéro de téléphone. Ces données 
sont conservées pour une durée de cinq ans à compter 
de la clôture du dossier. Ce délai est toutefois prolongé 
jusqu’à ce que toutes les voies de recours de toute pro-
cédure pendante à laquelle se rapportent les données 
soient épuisées.

Le numéro de registre national est traité dans le 
respect des conditions prévues par l’article 8 de la 
loi du 8 août 1983 organisant un registre national des 
personnes physiques.

Les données à caractère personnel contenues dans les 
actes de procédure et les pièces composant un dossier 
électronique sont conservées pour une durée de trente 

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2 

Artikel 31bis van de wetten op de Raad van State, 
gecoördineerd op 12 januari 1973, opgeheven bij de 
bijzondere wet van 6 januari 1989 op het Grondwettelijk 
Hof, wordt hersteld als volgt:

“Art. 31bis. § 1. De Raad van State creëert en beheert 
een elektronisch platform dat hij ter beschikking stelt 
van de partijen voor het instellen en het beheren van de 
geschillenprocedures die voor hem worden gebracht.

De Raad van State wordt aangewezen als verwer-
kingsverantwoordelijke in de zin van artikel 4, 7), van de 
Verordening (EU) 2016/679 van het Europees Parlement 
en de Raad van 27 april 2016 betreffende de bescherming 
van natuurlijke personen in verband met de verwerking van 
persoonsgegevens en betreffende het vrije verkeer van 
die gegevens en tot intrekking van Richtlijn 95/46/EG (al-
gemene verordening gegevensbescherming), wat betreft 
de verwerkingen van persoonsgegevens die in dit artikel 
worden bedoeld.

De verwerking van persoonsgegevens die in het 
kader van dit artikel wordt uitgevoerd, is beperkt tot het 
verzamelen, gebruiken en bewaren van identificatie-, 
authenticatie- en verbindingsgegevens betreffende de 
gebruikers van het elektronisch platform alsook van de 
persoonsgegevens die vervat zijn in de processtukken 
en stukken die een elektronisch dossier vormen.

De persoonsgegevens betreffende de gebruikers van 
het elektronisch platform zijn het rijksregisternummer, de 
naam en voornamen, het e-mailadres en het telefoon-
nummer. Die gegevens worden bewaard gedurende 
een periode van vijf jaar te rekenen vanaf het afsluiten 
van het dossier. Die termijn wordt evenwel verlengd 
totdat alle rechtsmiddelen in elke hangende procedure 
waarmee die gegevens verband houden, uitgeput zijn.

Het rijksregisternummer wordt verwerkt met inacht-
neming van de voorwaarden vastgelegd in artikel 8 
van de wet van 8 augustus 1983 tot regeling van een 
Rijksregister van de natuurlijke personen.

De persoonsgegevens die vervat zijn in de proces-
stukken en stukken die een elektronisch dossier vormen, 
worden bewaard gedurende een periode van dertig 
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ans à compter de la clôture du dossier, conformément 
à l’article 1er, alinéa 1er, de la loi du 24 juin 1955 relative 
aux archives. 

Toutefois, l’accès aux données visées à l’alinéa 6 
est conditionné à une autorisation du chef de corps 
responsable de la section du contentieux administratif à 
compter de la dixième année suivant la clôture du dossier.

Les titulaires de fonction et collaborateurs adminis-
tratifs participant aux missions juridictionnelles de la 
section du contentieux administratif du Conseil d’État 
ont accès aux données à caractère personnel pour les 
besoins de leurs fonctions.

§ 2. La procédure par voie électronique est obligatoire 
pour toutes les parties qui sont assistées ou représen-
tées par un avocat ainsi que pour les autorités visées à 
l’article 14, § 1er, alinéa 1er.

§ 3. Un arrêté royal délibéré en Conseil des ministres 
fixe le mode de fonctionnement de la plate-forme électro-
nique visée au paragraphe 1er, alinéa 1er, en ce compris 
la procédure d’enregistrement, les méthodes d’authen-
tification des utilisateurs, le format et la signature des 
documents, ainsi que les modalités d’utilisation et de 
sécurisation.”.

Art. 3

La présente loi entre en vigueur le 31 décembre 2025.

Le Roi peut fixer une date d’entrée en vigueur anté-
rieure à celle mentionnée à l’alinéa 1er.

Art. 4

L’article 31bis, § 2, des lois sur le Conseil d’État 
coordonnées le 12 janvier 1973, rétabli par l’article 2, 
est applicable seulement aux procédures contentieuses 
introduites à partir de la date d’entrée en vigueur de la 
présente loi.

jaar te rekenen vanaf het afsluiten van een dossier, 
overeenkomstig artikel 1, eerste lid, van de archiefwet 
van 24 juni 1955.

Vanaf het tiende jaar nadat het dossier is afgesloten, is 
voor de toegang tot de in het zesde lid bedoelde gegevens 
evenwel een machtiging vereist van de korpschef die 
verantwoordelijk is voor de afdeling bestuursrechtspraak.

De ambtsdragers en de administratieve medewerkers 
die betrokken zijn bij het vervullen van de rechtsprekende 
taken van de afdeling bestuursrechtspraak van de Raad 
van State hebben, in het kader van hun functies, toegang 
tot de persoonsgegevens.

§ 2. De elektronische procesvoering is verplicht voor 
alle partijen die bijgestaan of vertegenwoordigd worden 
door een advocaat alsook wanneer ze een overheid zijn 
als bedoeld in artikel 14, § 1, eerste lid.

§ 3. De werkwijze van het elektronisch platform be-
doeld in paragraaf 1, eerste lid, met inbegrip van de 
registratieprocedure, de methodes voor de authenticatie 
van de gebruikers, het formaat en de ondertekening van 
de documenten, de nadere regels inzake het gebruik en 
de beveiliging, wordt vastgelegd bij een koninklijk besluit 
vastgesteld na overleg in de Ministerraad.”.

Art. 3

Deze wet treedt in werking op 31 december 2025.

De Koning kan een datum van inwerkingtreding bepa-
len voorafgaand aan de datum vermeld in het eerste lid.

Art. 4

Artikel 31bis, § 2, van de wetten op de Raad van 
State, gecoördineerd op 12 januari 1973, hersteld bij 
artikel 2, is enkel van toepassing op de geschillenpro-
cedures ingesteld vanaf de datum van inwerkingtreding 
van deze wet.

Centrale drukkerij - Imprimerie centrale


